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ASSEMBLÉE NATIONALE
10ème législature

Biocarburants
Question écrite n° 7527

Texte de la question

M. Jean Royer attire l'attention de M. le ministre de l'agriculture et de la peche sur le necessaire developpement
des filieres non alimentaires, et notamment celle des biocarburants. Comme le notait le bulletin d'information du
ministere en date du 27 septembre, la « jachere industrielle » constitue aujourd'hui pour l'agriculteur un revenu
complementaire, mais surtout la perspective de nouveaux debouches. Dans le contexte difficile dans lequel se
debat notre agriculture, le developpement et la rentabilite de la filiere biocarburants represente un veritable
enjeu, tant sur le plan economique que sur le plan technologique : il s'agit en effet de degager une bonne
alternative a la saturation des marches traditionnels et d'orienter la recherche sur la voie des energies
renouvelables non fossiles, pour limiter a la fois la dependance energetique du pays et les nuisances
environnementales. Pourtant, souvent annoncees comme une priorite par les precedents gouvernements, la
defense et la promotion de la filiere biocarburants n'ont souvent connu que des developpements limites aux
declarations d'intention. Aussi lui demande-t-il de bien vouloir lui dire quels objectifs s'est fixe le Gouvernement
en matiere de biocarburants et quelles initiatives concretes - tant au plan national que communautaire - il
compte prendre pour proceder au veritable demarrage de cette filiere.

Texte de la réponse

La production de biocarburants sur jachere non alimentaire constitue desormais la principale alternative au
repos des terres impose par la PAC. Des mesures reglementaires ont ete mises en place tant au niveau
europeen, a travers le dispositif de jachere non alimentaire, qu'au niveau national grace a l'exoneration fiscale
de la taxe interieure de consommation sur les produits petroliers (TIPP). Ainsi, des la campagne de
commercialisation 1993-1994, la production d'ethanol-carburant a concerne 8 000 hectares de ble et 3 000
hectares de betteraves (autorisees sur terres en jachere pour les prochains semis). S'agissant du colza-
carburant, 37 000 hectares ont ete emblaves au titre de la campagne 1993-1994. Pour la prochaine campagne,
130 000 hectares beneficieront d'une prime de 200 francs par hectare versee aux producteurs qui respecteront
les recommandations d'une charte environnement. Parmi les initiatives propres a developper le marche des
biocarburants, le ministere de l'agriculture et de la peche entend soutenir, moyennant certains amenagements,
le projet de directive presente par Mme Scrivener qui impose aux Etats membres d'instituer un taux d'accises
sur les biocarburants egal au maximum a 10 p. 100 de celui impose sur les carburants fossiles auxquels ils se
substituent. De meme, le relevement de l'indice d'octane europeen a 98 et l'imposition simultanee d'un taux
minimum d'oxygene pourraient ouvrir de nouveaux debouches a l'ethanol et a ses derives, en particulier l'Ethyl-
Tertio-Butyl-Ether (ETBE). Au plan interne, l'application de l'exoneration de TIPP au taux du gazole dans le cas
de melange d'ester d'huile de colza avec du fioul domestique, autorisee des le debut de l'annee 1994, sera de
nature a ouvrir plus largement le marche. Il en est de meme pour ce qui est de la banalisation de l'incorporation
d'ester methylique de colza a 5 p. 100 dans le gazole sans obligation d'affichage a la pompe prevue, pour
l'ensemble du territoire national, a compter du second trimestre 1994. En ce qui concerne l'ester methylique
d'huile de colza, un programme industriel est prevu avec l'agrement d'unites de production a hauteur de 400 000
tonnes d'ici 1995, permettant ainsi de traiter environ 330 000 hectares de colza. Pour ce qui est de l'ethanol,
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l'agrement des usines de production d'ETBE permettra, en 1995, la mise en culture de plus de 35 000 hectares
de ble et de betteraves sur des terres en jachere non alimentaire.
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